

## РАЗВИТИЕ РЕГИОНА

# Валерий РАДАЕВ: «Нам важен каждый инвестор, каждый проект»

Такое заявление сделал руководитель региона на заседании совета по инвестициям

«Зaintересованность должна отражаться в конкретных мерах, упрощающих все разрешительные процедуры для бизнеса. И в этом направлении работа идет постоянно», - подчеркнул врио Губернатора.

В ходе заседания совета были рассмотрены инвестиционные проекты, которые реализуются в регионе в сфере топливной промышленности, машиностроения, спорта и туризма.

Открывая заседание, Валерий Радаев рассказал о значимых соглашениях, подписанных на Петербургском международном экономическом форуме. С рядом крупных компаний достигнуты договоренности о сотрудничестве и реализации проектов. В их числе корпорация «Система», компании «Яндекс», «Холсимв», «ФосАгр», «Росатом», Фонд перспективных исследований и другие.

Валерий Радаев также отметил, что в национальном рейтинге инвестиционного климата регионов России по итогам 2016 года Саратовская область поднялась на 25 пунктов и заняла 35-е место, что позволило войти в число регионов с максимальной положительной динамикой.

- У нас также лидирующие позиции по качеству процедур регистрации предприятий и прав собственности. Поставлена задача войти в первую двадцатку инвестиционного рейтинга, - подчеркнул врио



Губернатора.

**Ресурсы нашей области соответствуют всем задачам, о которых говорит президент. В частности, по созданию на базе ведущих вузов инновационных научно-технологических центров.**

- У нас хорошая стартовая площадка в лице Национального исследовательского государственного университета и предприятий, внедряющих высокие технологии. Главное - это стабильные правила ведения бизнеса. Только в таком

ключе необходимо работать, - сказал Валерий Радаев.

Особое внимание на совете было удалено реализации инвестиционного проекта «УК «Рос-Агр» по строительству малотоннажного завода по производству сжиженного природного газа мощностью 6000 кг в час, а также тепличного комплекса на 50 га на территории Петровского района.

Общий объем инвестиций в строительство завода составит 2,1 млрд рублей, срок реализации проекта 2017-2020

гг. На предприятии будет создано 32 рабочих места. Сжиженный газ будет поставляться для сельхозтехники компании, которая работает в пяти регионах России, что позволит существенно снизить затраты на топливо.

Тепличный комплекс планируется построить в рамках второй очереди проекта, общая сумма инвестиций составляет 5,3 млрд рублей.

Участники заседания обсудили, как в Балаково реализуется инвестиционный проект

по созданию завода по производству гидротурбинного оборудования «Волгагидро».

В настоящее время строительство завода, который является совместным российско-австрийским предприятием, завершено на 60%. Окончание работ планируется в феврале 2018 года.

Объем инвестиций составляет 2,2 млрд рублей, планируется создание 186 рабочих мест. Завод будет выпускать компоненты гидротурбин для модернизации ГЭС на территории РФ, в первую очередь Саратовской ГЭС.

- В регионе создается новый кластер - тяжелое машиностроение. Это значимый проект для Саратовской области. Балаково подтверждает свой статус промышленного лидера, в городе была создана с нуля металлургия, а теперь и совершенно новая отрасль, - подчеркнул Валерий Радаев.

На заседании совета был рассмотрен также проект компании «КСК «Гермес» по строительству загородного конноспортивного комплекса в Саратовском районе. Он включает в себя конноспортивный клуб, концертную площадку, парк с детской площадкой, ресторан, открытый бассейн. Объем инвестиций составляет 1 млрд рублей, планируется создание более 100 рабочих мест.

Завершение реализации проекта ожидается в этом году.

## ЭНЕРГЕТИКИ ГОТОВЯТ СЕТИ К ЗИМЕ

Глава региона Валерий Радаев и председатель правления «Т Плюс» Денис Паслер обсудили реализацию проектов по модернизации и реконструкции объектов теплоснабжения в Саратове, Энгельсе и Балакове. В этом году для энергокомпании приоритетом стали работы на тепловых сетях городов. На их ремонт и реконструкцию будет направлено свыше 645 млн рублей, а в целом компания по текущему году планирует увеличить объемы инвестиций в объекты генерации и сетей более 1 млрд рублей. Это позволит провести качественную подготовку к зимнему периоду.

- Правительство области готово оказывать «Т Плюс» комплексную поддержку в решении вопросов социально-экономической значимости, - заявил Валерий Радаев. Он также поднял вопрос о соблюдении регламентных сроков работ на теплосетях.

- Люди исправно оплачивают коммунальные услуги. Так же исправно они должны их получать. Однако жители домов остаются без горячей воды. При проведении ремонтных работ должны соблюдатьсь регламентные сроки, а в случае необходимости их продления нужно вовремя информировать население об этом, - отметил врио Губернатора.

## ПОКАЗАТЕЛИ ХОРОШИЕ, НО НУЖНО ИДТИ ДАЛЬШЕ

На совещании главы региона Валерия Радаева с руководителями органов исполнительной власти обсудили реализацию майских указов президента 2012 года.

В соответствии с Указом Президента РФ №601 в части уровня удовлетворенности граждан качеством предоставления государственных и муниципальных услуг в 2016 году регион вышел на 92,9% при целевом ориентире 80%. «В сфере МФЦ достигнуты хорошие показатели, но нужно идти дальше. Нужно информировать и готовить население к активному использованию услуг в электронном виде», - поставил задачу Валерий Радаев.

Отмечалось, что в соответствии с Указом Президента РФ №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» обеспечена 100-процентная доступность дошкольного образования для детей от 3 до 7 лет.

Показатели за 2016 год по Указу № 606 продемонстрировали, что суммарный коэффициент рождаемости, по предварительным данным Росстата, за 2016 год составил 1,550, что на 4,1% выше целевого значения (1,489). Средняя ожидаемая продолжительность жизни в области за 2016 год составила 72,1 года, увеличение на 0,9% по сравнению с 2015 годом (71,4 года).

## НАДЕЖНЫЙ ПАРТНЕР РЕГИОНА

На Петербургском международном экономическом форуме врио Губернатора Валерий Радаев и руководители крупнейшей в России компании по производству минеральных удобрений ПАО «ФосАгр» Андрей Гурьев подписали соглашение о сотрудничестве. В регионе «ФосАгр» представлена балаковским предприятием «Апатит». Только в прошлом году в консолидированный бюджет региона компанией перечислено почти 2,5 млрд рублей. Валерий Радаев отметил также активное участие предприятия в благотворительных мероприятиях Балакова и области.

- Наши социальные проекты вписаны в единую стратегию социально-экономического развития региона. И мы гордимся тем, что помогаем развивать детский и профессиональный спорт, образование, сохранять духовные и исторические ценности и делать Саратовскую область процветающей и успешной, - заявил гендиректор ПАО «ФосАгр» Андрей Гурьев.

# Глава региона обсудил с профсоюзными лидерами Стратегию развития до 2022 года

Врио Губернатора Валерий Радаев провел встречу с представителями отраслевых профсоюзов Саратовской области, в которой приняли участие около 250 человек.

Темой обсуждения стала Стратегия развития Саратовской области до 2022 года. Валерий Радаев особо отметил важность обсуждения пятилетней стратегии региона с представителями профсоюзов.

- Нам важно услышать ваши предложения, которые дополнили бы общий план действий. Вы знакомы со всей проблематикой трудовых отношений, ситуацией на предприятиях, настроениями внутри коллектиvos. Поэтому мнение профсоюзов будет обязательно учтено, - пообещал врио Губернатора.

На встрече было отмечено, что для развития региона создана серьезная база. За пять лет открыто 11 крупных

предприятий, создано 90 тысяч рабочих мест, в том числе 13 тысяч высокопроизводительных. Только в прошлом году завершено 20 крупных инвестиционных проектов.

Глава региона поставил задачу на пять лет: завершить 69 крупных инвестиционных проектов. Четыре саратовских завода уже получили поддержку федерального Фонда развития промышленности.

**Регион заинтересован в новых инвестициях, особенно тех, которые дают конечный продукт с большой прибавочной стоимостью.**

Председатель профсоюза работников АПК Александр Качанов предложил ряд инициатив в сельском хозяйстве, например, перейти к коопера-

ции мелких хозяйств для создания селообразующих предприятий, централизованно закупать у дачников избытки садоводческой продукции.

Председатель первичной профсоюзной организации «Саратовблизстрой» Анатолий Ильин подал идею по обеспечению загрузки строительного комплекса, предложил привлечь строительные организации к программе капремонта жилья, активизировать социальную ипотеку.

Валерий Радаев отметил,

что год назад регион вышел на уровень ввода 1,5 млн квадратных метров жилья, такого объема в Саратовской области не было даже в советское время.

Председатель профсоюза работников здравоохранения Сергей Прохоров считает, что встреча прошла максимально открыто и откровенно: «Мы вместе переживаем за область, глава региона находится в постоянном диалоге с профсоюзами, у нас налажено хорошее взаимодействие. И главное, что наши предложения услышаны».



## ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

## У нас забота общая - люди

В профессиональный праздник – День социального работника – сотрудников ГАУ СО ЦСЗН Федоровского района поздравил депутат Саратовской областной Думы (фракция «ЕДИНАЯ РОССИЯ»), ректор СГАУ им. Н.И. Вавилова Николай Кузнецов.

- Ваша профессия очень благородная и гуманская, и очень важная для нашего общества. Для многих своих подопечных – пенсионеров – вы стали практически родными. Спасибо вам за ваши добрые и открытые сердца, за чуткость и милосердие, – поблагодарил соотечественников депутат.

Николай Иванович вручил благодарственные письма за многолетний добросовестный труд и профессионализм А.П. Головешко, Е.Н. Ильиной, О.Н. Козорез и Е.А. Таниной.

На память о встрече социальных работников с областным парламентарием было сделано общее фото.

С пожеланиями здоровья



и благополучия от имени главы Федоровского муниципального района А.А. Гречихо к работникам соцсферы

Л.Е. Пономарева, О.Ю. Трофимова, Н.А. Хохлова, Ю.В. Чистова.

В последние годы суще-



На планете есть одно лишь место, Родиной зовётся неспроста. Начинается она, как всем известно, Там, где мама, дом и доброта.

Эти строки посыпали

обратился В.П. Юфин, зам. главы администрации по социальным вопросам, и вручил благодарственные письма за особые заслуги в деле соцразвития О.В. Москаленко, А.А. Полулях и Н.И. Сидоровой.

Еще семь сотрудников отрасли в это день были поощрены почетными грамотами министерства социального развития Саратовской области: М.Н. Арсентьева, Т.Н. Кольченко, Т.А. Оломская,

стевенно расширился перечень оказываемых социальных услуг, растет техническая оснащенность, совершенствуются условия труда соцработников. Но по-прежнему на первом месте остаются личностные качества сотрудников соцсферы – доброта, сострадание, участие – от которых, по большому счету, и зависит эффективность социальной работы.

Н. СОЛОДКО.

## МЫ ПОМНИМ! МЫ ГОРДИМСЯ!

## По дороге войны

Шла война. Самая большая мечта мальчишеского времени – попасть на фронт, на подмогу отцам и братьям. Когда кто-то из ребят приходил в школу, понурив голову и скав кулаки, его не спрашивали: «Что случилось?» Лишь задавали короткий вопрос: «Кто?». А тут еще в школьной программе появился новый предмет – немецкий язык.

- Эх, если бы взяли добровольцем, как старшего брата Виктора! – думал Володя Подоляко, учащийся дорожной школы Ершов. Приписав себе год, он все-таки был отправлен в военно-эксплуатационное спецподразделение по защите тыловых границ СССР. Поначалу сопровождали военные эшелоны с техникой до линии фронта, потом охраняли железнодорожные пути во Львове.

- Бандеровцы подрывали составы, – вспоминает Владимир Васильевич Подоляко. – А груз был бесценный, так необходимая фронту военная техника.

На боковой площадке вагона на пронизывающем ветру, нес службу молодой охранник стратегического груза. Мелькали версты, а в минуты коротких остановок старались узнать последние новости. Надо было во чтобы то ни стало дождаться Победы. Она была близка! Ра-



достную весть узнали во Львове. Ради этой минуты отдал жизнь его отец, он погиб еще в 1942-м, под Смоленском. Как и тысячи других солдат, покоятся в братской могиле.

В 1946 году Владимира Подоляко направили на Приволжскую железную дорогу, а вскоре призвали на службу в армию. Отслужил четыре года в Монголии. После демобилизации в 1951 году работал дежурным по станции Демяя, потом перевели в Мокроус.

Здесь окончил вечернюю школу, потом Татищевский сельскохозяйственный техникум. Работал инструктором в райкоме КПСС, руководил ДОСААФ.

У.В. Подоляко шесть юбилейных медалей, «За доблестный труд», но ему особенно дорога медаль «За Победу над Германией», ведь в этой Победе есть и его скромный вклад.

Л. ЖИЗДЮК.

## АПК

## Сев завершается

В Федоровском районе на 7 июня посеяно 55,7 тыс. га яровых культур, или 94% от запланированных площадей. Завершается сев ранних яровых – 96,4% на 52,8 тыс. га, в том числе на зерно 24,3 тыс. га, или 89%. На отчетную дату заявлено о продолжении сева ранних яровых – пшеницы, подсолнечника. В поле работает 10 сеялок агрегатов. На 7 июня яровая пшеница посажена на 1,9 тыс. га, или 50% от запланированного объема, подсолнечник засеян 25,8 тыс. га, или 104%.

Из поздних яровых культур просо посажено на 0,8 тыс. га, или 160%, сорго – 1,5 тыс. га, или 45,5%, сунданская трапа – 0,5 тыс. га, или 125%. Озимая пшеница подкормлена на 11,4 тыс. га, или 32%.

Ведется подготовка парового клина. Тем самым земледельцы закладывают основу будущего урожая. Качественно выполненные агротехнические приемы позволяют накопить и сохранить продуктивную влагу в посевном слое к посеву озимых. На отчетную дату в районе подготовлено 38,2 тыс. га черных паров, или 81% от плана.

С. КУЗЬМИЧЕВА.

## Как жить и что делать, ты сам выбирай

гражданской войны, вспоминают старожилы, через село проходили банды. Недалеко от Ивановки в Новоузенском районе были расположены отряды Чапаева. Известны имена односельчан, воевавших в чапаевской дивизии: Никита Андреевич Скрипаль,

селе появился в 1956 году, в 1965 году поставили водокачку, а в 1988 началась газификация.

Учащиеся школы приветствовали участников праздника песней о родной земле, читали стихи, показывали презентации. Вместе с юными краеведами гости совершили заочную экскурсию к Поклонному Кресту, посетили школьный музей, ознакомились с его экспозициями и экспонатами, узнали о судьбе Татьяны Ивановны Ивановой, прошедшей всю войну, а затем работавшей учителем начальных классов Ивановской школы, о труженице тыла Анне Акимовне Кишко. Ребята с гордостью рассказывали о трудовых династиях, среди которых были и их бабушки и дедушки. Рассказ о родном селе дополнили события, связанные с чествованием земляков-юбиляров. Отдельная страница посвящена ивановским гармонистам. И, конечно же, ребята представили свои работы о природе родного края.

Гости и жители села поделились своими впечатлениями, подчеркивая важность и значимость таких мероприятий, пожелали ребятам успеха, не останавливаться на достигнутом, собирать, хранить и передавать эстафету следующим поколениям.

История оживает, когда ее участниками становятся судьбы людей. Маленькие села с большим любящим сердцем своих жителей. Здесь берут истоки родники, создающие мощь и славу России.

- Я люблю тебя, Ивановка, за то, что я здесь родился и живу, – написали ребята в альбоме о родном крае.

И. СТЕПАНОВ.



Пантелеев Иванович Лущай, Дмитрий Дьяченко.

В 1929 году образовались два колхоза: на горе – колхоз имени Ленина, на нынешнем месте – 12 годовщины Октября. В 1954 году их объединили, а в 1961 году образовался совхоз.

Председателями колхозов, а затем управляющими совхоза были П.М. Рябуха, П.С. Любимов, И.Е. Темит, А.В. Караваев, Л.П. Киселёв, А.Я. Фомичёв.

Сохранилось интересное воспоминание о военных годах. В 1943 году в Ивановке разместили военную часть. Здесь молодых бойцов обучали военному делу. Когда солдаты покидали село, они оставили ивановским детишкам лыжи. В неспокойное время



этап муниципального проекта «Точка на карте», старт которому дала в 2016 году Первомайская школа. Работа проводится у нас большая. В

ние. Главное, что ребята со своим руководителем С.Н. Еременко хотят знать, помнить и сохранить историю села. И каждый человек должен знать историю родного края.

На экране в сопровождении песни о Родине появляются слайды с видами села. Трогательно звучит песня. И каждый присутствующий чувствует теплоту от воспоминаний, нахлынувших от таких родных и близких сердцу картин. Ведущий начинает рассказ.

- Наше село, с историей которого мы хотим вас познакомить, берет свое начало в середине XVIII века во времена царствования Екатерины II. По её приказу жителей с Украины (с Полтавщины) переселяли на пустующие земли Поволжья, из-за чего его называли Полтавкой. Так появилось наше украинское село.

Из воспоминаний и документов дошли сведения, что первым жителем села был Иван Карпец. Основное на-



звание села осталось по его имени. В центре Ивановки в 1902 году была построена церковь. Старожилы описывают её так: высокая, одноку-

польная, с колоколом, окруженная металлической кованой оградой, вокруг которой весной роскошно цветла акация. В тридцатых годах её разобрали по бревнышкам, а на её месте построили клуб из кирпича. В начале XX века в Ивановке жил богатый купец Бойко, владел магазином и мельницей. Мельница была трехэтажная, оснащенная немецким оборудованием 1910 года выпуска. Рядом располагалась гостиница, где ждали своей очереди крестьяне, ведь мельница работала на 5 сёл. Всё оборудование мельницы сохранилось до 1985 года, но из-за ненадобности в хозяйстве она была разрушена.

На острове посреди речки Еруслан два раза в год открывались ярмарки. Через плотину туда съезжались люди из окрестных сёл, продавались кони, коровы, пшеница, излишки продуктов сельского хозяйства. Песнями, забавами, игрищами наполнялся остров во время ярмарки.

В неспокойное время

Электрический свет в

селе появился в 1956 году, в 1965 году поставили водокачку, а в 1988 началась газификация.

Учащиеся школы приветствовали участников праздника песней о родной земле, читали стихи, показывали презентации.

Вместе с юными краеведами гости совершили заочную экскурсию к Поклонному Кресту, посетили школьный музей, ознакомились с его экспозициями и экспонатами, узнали о судьбе Татьяны Ивановны Ивановой, прошедшей всю войну, а затем работавшей учителем начальных классов Ивановской школы, о труженице тыла Анне Акимовне Кишко. Ребята с гордостью рассказывали о трудовых династиях, среди которых были и их бабушки и дедушки. Рассказ о родном селе дополнили события, связанные с чествованием земляков-юбиляров. Отдельная страница посвящена ивановским гармонистам. И, конечно же, ребята представили свои работы о природе родного края.

История оживает, когда ее участниками становятся судьбы людей. Маленькие села с большим любящим сердцем своих жителей. Здесь берут истоки родники, создающие мощь и славу России.

- Я люблю тебя, Ивановка, за то, что я здесь родился и живу, – написали ребята в альбоме о родном крае.

И. СТЕПАНОВ.

ЛЮДИ ТВОИ, РАЙОН!

# Родной культуры негасимый свет

Бывает так, что волею судьбы человеку дается трудовое поприще, а бывает и наоборот – человек сам выбирает дело своей жизни. Единожды выбрав его, остается верен ему всю жизнь. В юбилейный год района мы рассказываем о людях, которые были всегда в авангарде районной жизни, о тех, кто все годы посвятил любимой работе библиотекаря, своим читателям.

1 июня 1954 года открыли детскую библиотеку в р.п. Мокроус, ее заведующей назначили Волю Ивановну Филатову. И до 1985 года вместе с Анной Гавриловной Углановой они были рядом с читателями. Посетителям библиотеки тех лет трудно представить ее без этих двух замечательных женщин. Неиссякае-



мая энергия, творческий потенциал, фантазия и выдумка, уважение и добро отношение к читателям – это лишь малая доля их профессиональных достоинств. Воля Ивановна, это яркая личность, до сих пор является помощником и наставником своих коллег.

С 1985 года эстафету приняла молодежь. Коллектив возглавила Наталья Викторовна Шамардина. Это настоящий профессионал. Наставник для молодых библиотекарей района. Под ее руководством детская библиотека стала одной из лучших в области.

Раиса Николаевна Наза-

ева (**на снимке слева**) родом из Волгоградской области. А судьба ее связана с нашим краем. Закончив Балашовскую культурно-просветительскую школу, с 1959 г. и до заслуженного отдыха работала в Первомайской сельской библиотеке.

Мария Петровна Жильцова в 1957 году, окончив Первомайскую школу, не побоялась взять на себя ответственность – работать библиотекарем в родном селе Воскресенке, учиться по специальному пришло заочно. Как она сама говорит, любовь к книге стала странницей ее жизни.

В августе свой 80-летний юбилей отметит Валентина Семеновна Рябуха. Ее трудовая деятельность связана с Морцевской сельской библиотекой. Коллеги говорят: Валентину Семеновну отличало стремление изучать и внедрять в свою практику лучший опыт. Читателям всегда было комфортно общаться с Валентиной Семеновной.

Выпускница Ерусланской школы пятидесятых годов Тамара Трушнина поступает в Саратовский библиотечный техникум, успешно его заканчивает и, отработав два года по распределению, возвращается в родное село. Сейчас Тамара Николаевна на заслуженном отдыхе.

Есть среди ветеранов библиотечной системы заслуженные работники культуры Российской Федерации. В 1999 году этого почетного звания была удостоена бывшая заведующая Калдинской сельской библиотекой Зоя Владимировна Кулешова.

А какая интересная судьба у Валентины Петровны Третьягиной. По комсомольской путевке в 1955 году приехала на освоение целинных земель Саратовской области. Заволжский совхоз «Краснянский» стал ее второй родиной.

Раиса Николаевна Наза-

ева (**на снимке слева**) родом из Волгоградской области. А судьба ее связана с нашим краем. Закончив Балашовскую культурно-просветительскую школу, с 1959 г. и до заслуженного отдыха работала в Первомайской сельской библиотеке.

Свое 65-летие отметила Валентина Николаевна Гавва из с. Федоровка (**на снимке внизу**). Так сложилась судьба, что она, педагог по образованию, стала сельским библиотекарем. И нисколько об этом не пожалела.

– Эти две профессии сродни друг другу – несут знания людям, – говорит Валентина Николаевна.

Жители села помнят интересные мероприятия, разнообразные выставки, посвященные литературным, общественно значимым датам и профориентации.



Свой многолетний опыт передали коллегам из центральной районной библиотеки Капиталина Федоровна Полуулях, Валентина Ивановна Кукса.

Добрые слова мы адресуем человеку с 30-летним стажем работы в библиотеке с. Тамбовка – Екатерине Федоровне Судаковой, ветерану труда, труженице тыла. Ее опыт, знания были востребованы и коллегами, и читателями.

Вторую волну ветеранов возглавляет Наталья Александровна Иванова – бывший директор МБУК ЦБС. Ее



путь в профессию начался в 1970 году. Сначала окончила Саратовское культпросветучилище, затем заочно Московский государственный институт культуры. Трудовую деятельность начала библиотекарем в с. Романовка, а с 1980 г. в р.п. Мокроус. Она являлась лидером профорганизации работников культуры Федоровского района. За свой добровестный труд награждена знаком «За достижения в культуре», почетными грамотами Российской Федерации.

Человек на своем месте – эти слова адресованы, конечно – Лидии Александровне Бубликовой. Она в библиотечную систему пришла в 1990 году. В коллективе вилась как профессионал, быстро вошла в курс дела. Все годы была заведующей методическим отделом, обучала азам профессии вновь принятых работникам.

Творческая личность. Эти слова сказаны о бывшей заведующей массовым отделом Любови Александровне Кривша. Незаменимый организатор и ведущий мероприятий, проводимых в центральной библиотеке. До сих пор вспо-

минают коллеги ее тесное сотрудничество с обществом слепых, мероприятия, проходившие в центре социально-го обслуживания населения с пожилыми людьми.

С чувством ответственности к своей работе относилась Любовь Сергеевна Стрельцова, заведующая отделом комплектования и обработки. Через ее руки прошли тысячи книг, периодической печати, которые она распределяла по библиотекам, классифицировала и ставила на учет. Работу никогда не откладывала в дальний ящик, никогда не допускала ошибок, работала с документацией и цифрами.

– Я всегда знала, что буду библиотекарем. Когда в школе училась, у всех спрашивали: кем хочешь стать в будущем? Я сказала – буду библиотекарем. Так все и произошло.

Ирина Михайловна Камаева после школы окончила Саратовское областное училище культуры и приехала молодым специалистом в Федоровскую ЦБС в 1980 году. Направили в с. Плес, Плесскую сельскую библиотеку. Проработала три года. Ее перевели в центральную би-

лиотеку.

Специалист высокого класса, консультант работников библиотек, разработчик районных семинаров, активно принимала участие в областных мероприятиях.

Ее хорошо знают читатели, ценят ее эрудицию, общительность, готовность прийти на помощь.

Человек ответственный, увлеченный, хорошо знающий и по-настоящему любящий литературу, она легко находила общий язык с читателями и своими коллегами. 36 лет посвятила своей работе. Ирина Михайловна награждена Почетным знаком Губернатора Саратовской области за большой личный вклад в развитие культуры и многолетнюю плодотворную работу.

37 лет посвятила любимому делу Любовь Владимировна Григорчук. С 1979 г., после окончания Саратовского культурно-просветительного училища, работала в центральной библиотеке. Все эти годы, за исключением последних четырех лет, местом ее работы был абонемент. Это ежедневная работа с читателями, кому-то помочь подобрать материал по интересующей теме, кому-то написать реферат, кто-то хочет просто пропитать хорошую книгу. И она всегда оказывала квалифицированную помощь и давала совет.

Любовь Владимировна говорит, что счастлива тем, что связала свою жизнь с этой профессией. Постоянно расширяла свой кругозор, чтобы быть читателям настоящим другом, чтобы для них чтение стало потребностью.

Вот такая плеяда библиотечных работников-ветеранов, посвятивших свою жизнь району, его жителям, воспитывающим чувство добра и любви к родному краю.

**А. КОСТОМЯСОВ.**

## Память хранит военные годы

Детьми они видели войну. Своим страшным дыханием она опалила их детство, обожгла детскую память.

Раиса Григорьевна Гладкова родилась в Курской области. А через три месяца началась война.

- В семье было пятеро детей. Выживали, как могли. Когда погибла мама, нас взяла на воспитание другая женщина, – рассказывает Раиса Григорьевна. – После войны я окончила 5 классов, а потом надо было работать, чтобы хоть немножко помочь семье. В 14 лет на ферме - наравне со взрослыми. Сначала ухаживала за молодыми тёлочками, а когда они отелились, стала их раздавивать. Так и осталась работать дояркой.

На работе познакомилась с молодым парнем Анатолием. Отслужив в армии, он вернулся в родные места, где трудился в колхозе с малых лет. Как и все дети, в тяжелые послевоенные годы помогал в живот-

новстве и в поле.

Стали встречаться и

вскоре поженились. В те

годы в стране начали поднимать колхозы.

- Как-то я читал газету и

В 1963 году Анатолий с друзьями приехали в Саратовскую область. Устроился работать механизатором в Федоровском районе, а когда получил жильё, перевёз

годарности.

Дети давно выросли. Дочь работает учителем в школе №1 р.п. Мокроус. У Анатолия Ивановича и Раисы Григорьевны есть внучка, а недавно родилась правнучка. Дедушка с бабушкой, чем могут, стараются помочь детям и внуку.

6 мая супруги Гладковы отметили 55-летний юбилей супружеской жизни. Поздравить юбиляров с изумрудной свадьбой приехали дети. В этот день в гостях у Анатолия Ивановича и Раисы Григорьевны побывали глава Семёновского МО Д.В. Кузьмин и представители местного совета ветеранов. По сложившейся в

селе традиции они по-

здравили супружескую

пару, вручили цветы и памятный по-

дарок, от всей души выразив

пожелания здоровья и семей-

ного счастья.

**И. ВЕДЕРНИКОВА,**  
председатель совета  
ветеранов.  
с. Семёновка.



увидел объявление о том, что молодежь приглашают на работу в колхозы. Решили с друзьями поехать, – вспоминает Анатолий Иванович. – Я уехал устраиваться на работу, а Раиса с маленьким сыном остались ждать вестей.

жену с сыном. Раиса и здесь стала работать дояркой.

Молодая семья обживалась на новом месте. Вскоре родилась дочь. Жили дружно, во всём помогали друг другу. На работе их уважали. За хорошую работу не раз получали премии и bla-



## Поэтической строкой

Меня село родное  
Не хочет отпускать,  
Не раз хотел уехать,  
Да только вот опять  
К нему я возвращаюсь,  
К нему спешу всегда,  
Пред ним опять покаясь,  
Как перед Богом я.  
Здесь с детства всё знакомо,  
Всех знаю с юных лет,

Я родился в России,  
я – русский,  
От рождения волос мой

Могу я у любого  
Всегда спросить совет.  
Ответ всегда мне будет,  
Подскажут в тот же час,  
Всё потому, что люди  
Хорошие у нас.  
Люблю своё село я,  
Его дома, поля,  
Другое мне не нужно,  
Здесь Родина моя!

Песни, что пела в детстве мне  
мама.

Утра раннего чистоту,  
Деревенских людей простоту.  
Стужу лютую на Крещенье  
И Прощёное воскресенье.  
Горы, реки, долины, моря.  
Это наша родная земля.  
Не для красного слова скажу –  
Свою Родину сильно люблю!

Я – русский, и знаю  
прекрасно,  
Что этим горжусь  
не напрасно!

Сегодня утром, на рассвете,  
Когда ешё я крепко спал,  
Меня коснулся лучик света,  
И пробежал по волосам.  
Его почувствовал я сразу,  
Как будто нежно кто обнял,  
Так сладко не было ни разу,  
Я пробуждение отгонял.  
А вдруг увижу я,  
проснувшись,

Что сумрак мир весь  
захватил,  
И мыслям этим ужаснувшись,  
Я, как ужаленный, вскочил.  
И тут же громко рассмеялся,  
Свой сон, оставил в прошлом  
где-то,  
А на подушке улыбался  
Такой желанный лучик света!  
**Н. ФЕДОРОВ.**

## ДАТА В КАЛЕНДАРЕ

# История и деятельность Совета судей Российской Федерации

В этом году исполнилось четверть века со дня проведения первого пленарного заседания Совета судей Российской Федерации.

В 1991 г. по инициативе Председателя Верховного Суда Российской Федерации В.М. Лебедева, министра юстиции Н.В. Федорова и группы судей был создан I Всероссийский съезд судей, состоявшийся 17 - 18 октября 1991 года. На нем было принято решение о создании Совета представителей судей как органа, функционирующего в период между съездами и призванного содействовать проведению судебной реформы в России, защищать интересы судей, представлять их в других органах государственной власти.

В работе съезда в составе Саратовской областной делегации приняли участие председатель областного суда А.И. Галкин (ныне в отставке) и судья Ю.Н. Царев.

Работа съезда была оценена на высоко, отмечены положительные результаты: выработка основных положений концепции судебной реформы, впоследствии одобренной Верховным Советом РФ, и решение о создании Совета судей России.

Последующие съезды проводились в 1993 и 1994 годах. В них принимали участие делегаты от Саратовского областного суда А.И. Галкин (дважды), Е.В. Друзин (1993 г.) и С.В. Логинова (в 1994 г.).

На съездах рассматривались актуальные вопросы судоустройства, судопроизводства, статуса и форм самоуправления судей и многие другие жизненно важные проблемы.

В марте 1992 года в Москве состоялось первое пленарное заседание Совета судей Российской Федерации, на котором был избран Президиум Совета судей Российской Федерации из 9 человек.

29 - 30 июня 1993 года состоялся II Всероссийский съезд судей. Наряду с судьями судов общей юрисдикции в нем впервые приняли участие судьи арбитражных и военных судов. Был сделан еще один шаг к объединению всех судей страны в единое сообщество.

Таким образом, Совет судей стал единственным органом в стране, объединяющим

судей судов всех уровней и всех субъектов Российской Федерации.

Первая конференция судей Саратовской области состоялась 15 декабря 1989 года в помещении областного суда на ул. Некрасова, 17, с участием 115 человек.

18 февраля 1993 года состоялось первое пленарное заседание Совета судей Саратовской области (дата создания Совета судей Саратовской области).

Совет судей Саратовской области в тесном сотрудничестве с управлением Судебного департамента в Саратовской области постоянно предпринимает меры по дальнейшему укреплению судебной власти в регионе, повышению ее авторитета, реализации конституционных гарантий обеспечения судебной защиты прав и свобод граждан.

Одна из главных задач - укрепление независимости и самостоятельности судов. Это возможно только при условии обеспечения законных гарантий высокого статуса судьи.

В поле зрения совета находятся вопросы улучшения организационного обеспечения деятельности судов, укрепления гарантий независимости судьи, включая меры его правовой защиты, материального и социального обеспечения. На заседаниях совета практики обсуждаются вопросы соблюдения судьями Кодекса судебной этики, создания системы компьютерной безопасности судов, обеспечения доступа к информации о деятельности судов, материально-технического обеспечения деятельности районных (городских) судов, состояния кадровой работы и формирования кадрового резерва и много других вопросов.

Совет судей всегда возглавляли лучшие представители судебного сообщества Саратовской области.

Большой вклад в развитие судебной реформы внес А.И. Галкин. В период с 1999 по 2004 г. он являлся председателем Совета судей Саратовской области. С декабря 2000 по январь 2005 г. - член высшей квалификационной коллегии судей РФ, с января 2005 года по 2012 год - член Совета судей

Российской Федерации.

Р.Е. Волосатых принимает активное участие в работе органов судейского сообщества. С июня 2004 года по декабрь 2005 года являлась председателем Совета судей Саратовской области, с января 2001 года является членом Совета судей Российской Федерации, членом комиссии по вопросам статуса судей и правового положения работников аппаратов судов и комиссии по вопросам судебной практики и совершенствования законодательства. С 2004 года по 2008 год являлась членом Президиума Совета судей Российской Федерации. С 2008 года по 2012 год - член Совета судей Российской Федерации.

С декабря 2005 года по 2008 год председателем Совета судей Саратовской области был избран Совет судей Саратовской области в количестве 147 делегатов от Саратовского областного суда, Арбитражного суда Саратовской области, Саратовского гарнизонного военного суда, районных (городских) судов, мировых судей области. Председателем Совета судей Саратовской области вновь избран заместитель председателя Саратовского областного суда Е.А. Шепелин.

Конференцией судей Саратовской области 14.05.2010 года был избран Совет судей Саратовской области в количестве 22 судей. Председателем Совета судей был избран В.Ф. Телегин, являющийся заместителем председателя Саратовского областного суда, заместителями председателя избрали М.Е. Медникову, судью Арбитражного суда Саратовской области и В.А. Великанова, председателя Ленинского районного суда г. Саратова.

На состоявшейся 18 мая 2012 года конференции судей Саратовской области избран новый состав Совета судей Саратовской области. В его состав вошли представители от Саратовского областного суда, Арбитражного суда Саратовской области, Саратовского гарнизонного военного суда, судей

районных (городских) судов Саратовской области, мировых судей области. На первом заседании председателем Совета судей Саратовской области избран заместитель председателя Саратовского областного суда Е.А. Шепелин. Заместителями председателя избраны Е.Л. Улитина, Т.А. Лескина, В.А. Великанов и Е.Ф. Самарина.

VIII Всероссийским съездом судей, прошедшем в декабре 2012 года, председателем Саратовского областного суда В.Н. Тарасов избран членом Совета судей Российской Федерации.

13 мая 2016 года в Саратовском областном суде проведена очередная конференция судей Саратовской области.

В работе конференции приняли участие 147 делегатов от Саратовского областного суда, Арбитражного суда Саратовской области, Саратовского гарнизонного военного суда, районных (городских) судов, мировых судей области. Председателем Совета судей Саратовской области вновь избран заместитель председателя Саратовского областного суда Е.А. Шепелин.

В состав Совета судей Саратовской области входят опытные судьи, пользующиеся заслуженным авторитетом и уважением у всех судебных работников области.

Деятельность всех членов Совета судей заслуживает большого уважения, их профессионализм, деловые и личные качества, умение работать с людьми, внимание и забота способствуют проведению судебной реформы в Саратовской области, совершенствованию работы судов.

**О. ТРИБУНСКАЯ,**  
заместитель  
председателя суда.



2017  
год экологии  
в России

В рамках Года экологии в России 16-17 июня на территории Федоровского муниципального района будет проходить экологический субботник. Приглашаем всех жителей района, а также коллективы и руководителей учреждений и организаций принять активное участие в субботнике.

В рамках Года экологии в России 16-17 июня на территории Федоровского муниципального района будет проходить экологический субботник. Приглашаем всех жителей района, а также коллективы и руководителей учреждений и организаций принять активное участие в субботнике.

**Бойня закупает говядину у населения на выгодных условиях.**

реклама

Тел. 89376324248, 89675070732, 89173040960.

**Закупаем говядину, конину, баранину.**

реклама

Очень дорого.

Тел.: 89678070558, 89869894883, 89271013324.

**Закупаем говядину: бычки - 260 руб./кг, телочки - 250 руб./кг, коровы - 180 руб./кг.**

реклама

Тел. 89173202233.

## ПРОДАЕТСЯ

1/2 ДОМА в р.п. Мокроус, общ. площ. 78 кв. м, все удобства. Имеются летн. кухня, газиф. баня, 4 кирпич. сараи, все счетчики, к дому хор. подъезд. Тел. 89271449362.

**КВАРТИРА** 2-комн. в р.п. Мокроус, индивид. отоплен., пластиков. окна, ремонт. Тел. 89873884202.

# Поздравления

**с. Митрофановка,  
ГЛАЗЫРИНОЙ  
Наталье Николаевне**

Дорогую, любимую жену, маму, бабушку поздравляем с юбилеем! Ты чудо-хозяйка, прекрасная мать, Нельзя ни добавить, нельзя ни отнять. Забота - в крови, ты любовью полна. Красивой и мудрой на свет рождана. Спасибо, родная, ты наша оберег. В любую погоду: в жару, слякоть, в снег. Ты солнышко наше, ты наш амулет. Желаю тебе долгих, радостных лет!

**Муж, дочери, зятья, внуки.**

**с. Семеновка,  
КИЧАЕВУ  
Сергею Васильевичу**

Дорогого сыночка, брата, крестного и дядю поздравляем с юбилеем!

Сегодня, в торжественный день, в день рождения, Здоровья желаем и жить не старея,

Побольше радостей, меньше печали

И беды чтоб в дом никогда не стучали.

Будь здоровым всегда,

не грусти никогда.

И с таким настроением проживи лето добра!

**Мама, семья Симоненко,  
Скворцовых, Кичаевых.**

# ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

**Екатерину Никитичну РЫБНИКОВУ из с. Романовка**

Спокойных лет вам, теплых зим И столько радостных событий, Чтоб каждый миг ваш был таким, Какого сами вы хотите!

Совет ветеранов с. Романовка.

## НА ТЕМУ МОРАЛИ

# С ПОЛЬЗОЙ провести лето

На прошедшем заседании члены комиссии по делам несовершеннолетних обсудили занятость детей в летний период. Состояние на учете подростки при желании могут трудиться на пришкольном участке два часа в день. Труд ребят будет оплачен. Для детей, из семей, состоящих на учете ГАУ СО ЦСЗН, на базе учреждения открыт летний оздоровительный лагерь с дневным пребыванием, проведена разъяснительная работа с родителями.

По следующему вопросу повестки дня на рассмотрение представлено три административных протокола, составленных по статье «Несполнение родительских обязанностей». Штраф 500 рублей выписан гр. Д. Его несовершеннолетний сын был задержан на улице в 22 часа в состоянии алкогольного опьянения. По словам отца, дома с юношей проведена воспитательная беседа. Гр. И., не явившаяся на заседание

КДНиЗП, будет доставлена приводом. По информации директора школы, учащаяся М. допустила в IV четверти многочисленные пропуски занятий без уважительной причины.

- Не хочу учиться, хочу работать, - типично заблуждение периода подросткового кризиса. В ходе профилактической беседы с девочкой, которая переведена в 9 класс по итогам трех четвертей, и ее мамой, отмечено, что в современном мире большую роль играют образование, квалификация и безупречная репутация. Так же разъяснена необходимость получения общего и профессионального образования, проведения летних каникул с пользой. Учитывая, что семья игнорировала ежедневный контроль классного руководителя, летом девочка будет находиться под ежедневным наблюдением инспектора по делам несовершеннолетних.

**С. КУЗЬМИЧЕВА.**

**Возьмем в аренду земельные доли** в земельном участке под кадастровым номером 64:36:000000:43 (в с. Калдино)

Собственники, проживающие в селе и за его пределами, звоните по тел. 89873777838.

Подписано в печать 9.06.17 г.: по графику в 15.00, фактически в 15.00. Газета отпечатана офсетным способом в ООО «Печатник», г. Саратов, ул. Вишневая, 10, тел. 65-80-57, 65-40-33. За качество фотографий типография ответственности не несет. За текст, опубликованный под знаком «Реклама», несет ответственность рекламодатель.

Тираж 2531. Заказ 110.

## КАЛЕНДАРЬ ДАТ И СОБЫТИЙ

### ИЮНЬ

**С 12 июня по 11 июля** - Петров пост

14 - Всемирный день донора

18 - День медицинского работника

20 - 85 лет со дня рождения Р.И. Рождественского (1932-1994), советского поэта, переводчика

22 - День памяти и скорби. Учрежден указом Президента РФ 8 июня 1996 года в честь памяти защитников Отечества и начала Великой Отечественной войны

23 - Международный Олимпийский день. Отмечается по инициативе Международного Олимпийского комитета с 1948 года.

26 - Международный день борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков.

27 - День молодежи.

Утерянный аттестат №760664, выданный 14.06.1993 г. Калдинской основной школой на имя Злотник Владимира Михайловича, считать недействительным.

**Главный редактор Н.А. СОЛОДКО.**

**УЧРЕДИТЕЛИ:** Министерство информации и печати Саратовской области, администрация Федоровского муниципального района Саратовской области, МУП «Редакция газеты «Вперед».

Печатается при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Издатель:

**МУП «Редакция газеты «Вперед».**  
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:  
413410, р.п. Мокроус, ул. Центральная, 48.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 5-01-21, зам. редактора : 5-01-27, ответственный секретарь и отдел писем: 5-01-30, бухгалтерия: 5-01-24.  
Факс: 5-01-30.  
e-mail: Vpered-M@yandex.ru  
сайт: http://vpered-m.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Саратовской области. Свидетельство ПИ №ТУ64-000129 от 21 декабря 2009 года. Индекс 53716.

Мнение наших авторов может не совпадать с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность приведенных фактов. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. За текст, опубликованный под знаком «Реклама